

8月8日,科特迪瓦球星德罗巴宣布退出国家队。在竞技状态尚可的情况下,“魔兽”的这一决定让人惊讶。世界杯结束尚未一个月,拉姆、哈维等一些超级巨星纷纷表示将不再为国家队效力,这也引发了一阵退出国家队的“热潮”。

其实,这些巨星们并没有真正退役,而是因为年事已高而无法再为国家队分心。

星报综合



## 功成身退,还是心灰意冷 大牌球星们纷纷从国家队“退潮”

### 功成身退

拉姆(德国)、普莱蒂科萨(克罗地亚),巴尔迪维亚(智利)

作为新科世界杯冠军队队长的拉姆,在捧起大力神杯几天后宣布退出国家队。拉姆声称这个想法是世界杯之前就有的,也是经过深思熟虑的,自己以后就是国家队的球迷了。

拉姆2004年进入德国国家队,到今夏世界杯退出,一共出场113次,打进5球,并在2010年南非世界杯上成为德国队队长。他随队获得两次世界杯季军、一次世界杯冠军和一次欧洲杯亚军。在代表国家队出场的最后一场比赛,能作为队长捧杯、以世界冠军的身份离开国家队,拉姆绝对称得上是功成身退。

另外,拉姆也表示,此次离开也是为了在俱乐部的比赛中全力以赴。德国队长早就表示希望终老拜仁,他做出这样的决定也是为自己的职业生涯考虑。德甲巨人在赛季密集,作为双料队长的拉姆也难勉力不从心。

不过,拉姆年仅30岁,仍在当打之年,他至少可以参加完2016年的欧洲杯,且德国队要复制西班牙连夺世界杯冠军和欧洲杯冠军的辉煌,肯定离不开拉姆。

### 心灰意冷

杰拉德(英格兰)、纳斯里(法国)

如果说以冠军身份离开是美妙的结局的话,那么因为成绩惨淡、落选等原因退出国家队,则只能用黯然和无奈来形容了。

杰拉德2000年进入国家队,现在离开了征战14年的赛场,他留下114场21球的纪录。但杰拉德的国家队生涯总是伴随遗憾。2002年和2006年世界杯,英格兰止步八强。2010年至少还能进入16强,但是今夏的巴西世界杯,英格兰却提前小组赛黯然出局。

这次的失利对杰拉德影响很大,他透露自己在世界杯后的日子心情很是复杂,世界杯对于他来说有些沮丧。

纳斯里的退出同样也是无奈的,作为曼城主力甚至没能入选法国队23人大名单。纳斯里在队内的表现一直让人诟病,2010年法国队内讧罢训他参与其中,2012年欧洲杯上,他又因为违纪被国家队开除,成为队伍中的不稳定因素。

巴西世界杯结束后,纳斯里表示自己再也不会代表法国国家队出场了。纳斯里代表法国国家队出场已有7年的时间,总计出场41次,打进了5个进球。

### 专注联赛

哈维(西班牙)、德罗巴(科特迪瓦)、斯帕西奇(波黑)

出于职业生涯的考虑,专注于联赛而选择退出国家队的球星也不在少数。

今夏世界杯卫冕冠军西班牙小组赛早早出局,曾经夺得两次欧洲杯冠军、一次世界杯冠军的西班牙黄金一代也开始向国家队说再见了。近日,34岁的西班牙中场大师哈维宣布退出国家队,他为西班牙队效力14年,共出场133次,攻入13球。他随队获得了2008年欧洲杯冠军、2010年世界杯冠军和2012年欧洲杯冠军,这样的大赛三联赛在足球史上还从未出现过,哈维这一批球员创造了足坛和西班牙国家队历史上的奇迹。哈维确实如他所说,“是昂首离开国家队的”。

哈维离开国家队后将会专注于俱乐部的比赛。在新赛季,他接过普约尔的队长袖标成为巴萨的新队长。

8月8日晚,切尔西球星德罗巴通过自己的社交网站宣布,将退出科特迪瓦国家队。在效力科特迪瓦的12年来,德罗巴共为国家队出场104场,贡献了65个进球,并且带领科特迪瓦国家队在2006年和2012年两次夺得非洲杯亚军。

## 南京青奥会奖牌发布

据新华社电 记者10日从南京青奥组委获悉,国际奥委会正式发布了南京青奥会的奖牌样式,设计名为“胜利者的足迹”,正面设计者为23岁的斯洛伐克小伙子马特伊·奇卡。

奇卡的作品是从50多个国家和地区的300多件参赛作品中脱颖而出的,国际奥委会对这件作品的评价是“现代、新颖、动感”。青奥会奖牌正面造型别致,有网友称“像曲奇饼干”。整个作品动感十足,奇卡说:“运动员跑道启发了我,因为对于我来说,跑道就是青奥会的起点。所以我把它作为我的设计理念,用不同形状代表获胜运动员和领奖台。最终我把设计命名为‘胜利者的足迹’。”

奖牌的背面则以南京城市景观为创意源泉,将南京城门、秦淮水、梅花与江南民居巧妙结合,搭配错落有致,景观元素烘托出中间象征火炬的抽象弧线造型,托起南京青奥会会徽。奖牌挂带以梅花红为基调色调,以青奥会景观元素为核心,将雨花石、秦淮、梅花、朝霞等融于一身,充满青春气息。

## 罗杰斯杯大威胜小威



星报讯(杨扬) 昨日,WTA超五赛事罗杰斯杯结束了单打半决赛的争夺,在第25次威廉姆斯姐妹内战中,姐姐大威爆冷冷门,她苦战2小时2分钟逆转小威,继2009年迪拜站半决赛后再次击败妹妹,终结对小威五连败的同时率先晋级决赛。大威将和波兰名将A·拉德万斯卡争夺冠军。

## 巴萨签下阿森纳队长

星报讯(卡拉) 北京时间8月10日凌晨,巴萨通过官方网站宣布从阿森纳签下比利时国脚维尔马伦,合同期5年,根据媒体的消息,这笔交易转会费为1500万欧元+400万欧元浮动。

由于科斯切尔尼和默特萨克的出色表现,维尔马伦在过去几个月没有在阿森纳得到多少出场机会,在酋长杯的赛前发布会上,温格也承认难以满足自己的队长维尔马伦关于出场时间的要求。

维尔马伦2009年从阿贾克斯加盟阿森纳,效力5个赛季在各项赛事中出场150次打进15球,上赛季他在英超只得到了14次出场机会。效力期间为阿森纳夺得过一次足总杯冠军,并在2009~2010赛季入选英超最佳阵容。

## 中国女排香港站夺冠

星报讯(许梅) 8月10日,2014年世界女排大奖赛第一档F组香港站的比赛圆满落幕。中国女排在收官战中以3:1力克劲敌意大利,四局比分为25:20、25:18、22:25和25:16。三战全胜斩获9分的中国队问鼎香港站冠军,2胜1负进账5分的意大利名列次席,1胜2负的日本和三连败的泰国分获第三和第四。

## “铸剑”石关,剑指仁川

### 国家举摔柔中心举行备战亚运会誓师大会

星报讯(记者江锐) 8月9日晚,在岳西石关国家体育训练基地内,誓言铿锵,歌声嘹亮,国家体育总局举摔柔中心备战仁川亚运会誓师大会在此举行。

誓师大会在省体育局局长冯潮的《神奇的石关,冠军的摇篮》致辞中拉开序幕,国家体育总局举摔柔运动管理中心主任周进强与岳西县县委书记周东明互赠了祝福仁川亚运凯旋寓意的礼物。誓师大会最后,与会的教练员、运动员表演了精彩的文艺节目。举重奥运冠军龙清泉演唱国家举重队队歌《心的力量》,国家女子摔跤队合唱《红旗飘飘》,国家女子柔道队合唱《我相信》,唱出了队员们的坚定信心和昂扬斗志;而由安徽古典跤队客串表演的哑剧小品《诊室风波》,惹得全场观众捧腹大笑;



由岳西高腔中心选送的《闹花灯》,让广大教练员、运动员品味了原汁原味的黄梅戏;最后,国家体育总局举摔柔中心全体大合唱《真心英雄》,将晚会推向最高潮。

据介绍,第17届亚运会将于9月19日在韩国仁川开幕。国家女子摔跤队32人于7月20日入驻石关,国家男子举

重队22人、女子柔道队46人于8月3日到达石关,进行为期一个月的集训。其中女子柔道队是首次入驻石关训练,女子摔跤队是第二次入驻石关训练,而国家男子举重队则是第11次来此训练。

国家举摔柔中心将参加仁川亚运会3个大项、70个小项比赛,有多个夺金点,值得期待和关注。